

# 泰安旅游再迎“暖冬时代”

数年来，多少游客对泰安的印象只是停留在“国山”上，清明节爬山、“五一”爬山、“十一”爬山……当天去当天回，或者当天去迎日出，次日回，没有过夜游客，没有额外消费，也难看到旅游增长点。直至三年前，泰山方特、花样年华景区、封禅大典等项目的密集开业上线，泰安旅游被盘活了，一日游拓展为二日游，乃至三日游，过夜游客大增，而京沪高铁的开通，更为泰安旅游锦上添了花。

今年，泰安又连续推出泰山温泉城、徂徕山滑雪、太阳部落、盐海神汤等项目，这些冬季旅游的体验活动很好地带动了泰安淡季旅游。借助冬季旅游项目开业运营这一契机，泰安市实施整体营销战略，整合泰安冬季旅游资源，将主要旅游景区和住宿餐饮进行捆绑营销，推出泰安市“暖冬之旅”旅游套票，包含二日游、三日游和四日游32个不同的旅游产品组合。登泰山，游方特，泡温泉，玩滑雪，洗盐浴，逛水浒……套票以最低99元起的“冰点”价格，让游客在寒冷的冬季感受到泰安旅游的“冰”“火”两重天。套票制度的推行将拉动泰安冬季旅游市场，做火淡季旅游，加速泰安市冬季旅游进入“暖冬”。

时代”。2012年12月31日晚，薪火传齐鲁，祈福迎新年——2013年“好客山东贺年会—暖冬之旅”暨“火热岱岳 平安泰山”冬季旅游项目集群启动仪式在泰安举行，标志着泰安再次迎来“暖冬时代”。

就在启动仪式当天，泰安市还开展了冬季旅游大体验活动，花样年华景区、方特欢乐世界等各旅游景区、景点推出优惠大餐，开展丰富多彩的旅游活动，营造祈福迎新的氛围。元旦零时，泰山碧霞祠、弘德楼、岱庙、普照寺等各处同时敲响迎新年吉样钟声，昭示新的一年到来。各大商场、各娱乐场所、各餐饮店、特色商业街也开展优惠大折扣或免费酬宾活动，让市民和游客可以尽情享受激情狂欢夜。元旦凌晨，在泰山极顶，市民和游客迎接第一缕曙光，置身于新年的希望和幸福当中。

作为2013“好客山东贺年会”跨年巨献，泰安市特别推出了“泰山祈福迎新、激情滑雪狂欢”二日游，来自全国各地的游客汇聚泰安，参加2013“薪火传齐鲁 祈福迎新年”祈福迎新点火仪式，体验徂徕山激情滑雪，享受大型室内盐海漂浮的奇妙乐趣，聆听泰山岱庙辞旧迎新的吉祥钟声，登上岱顶迎接新年第一缕曙光，品尝

泰山豆腐宴、道家宴独特的美食大餐。“我非常喜欢滑雪，比起在韩国，我更喜欢在这里滑雪的气氛，到处是中国红，一片红红火火的景象。滑完雪再泡一下室外的温泉，别提有多舒适了。”在泰安经营生意的韩国游客吕圭德兴奋地介绍着在徂徕山脚下滑雪、泡温泉的感受。

据了解，泰安市紧紧围绕“推进富民强市建设幸福泰安”和把泰安市打造成为全省绿色产业高地的目标，抓住元旦、春节、元宵节旅游消费有利时机，整合民俗、文化、商贸、体育、交通等方面的资源，开发具有浓郁泰安、泰山特色的“贺年会”活动和产品，形成浓厚节日氛围，吸引海内外游客来泰旅游，打造泰安淡季旅游的新热点，形成泰安冬季旅游的新品牌。2013年“好客山东贺年会—暖冬之旅”暨泰安市“火热岱岳 平安泰山”冬季旅游项目集群启动仪式后，泰山景区、泰山区、岱岳区、新泰市、肥城市、宁阳县及东平县组织了贺年会系列八大项活动、54小项活动，丰富多彩的活动让市民和游客感受到浓厚的节日气氛，体验到欢欢喜喜过大年的喜庆。

(夏丽苗)



## 雪中情

雪后的蒙山国家森林公园银装素裹、分外妖娆，高大挺拔松柏的雾凇如装束了的圣诞树一样美丽，冰挂晶莹剔透、如白玉般纯洁无瑕，巨型的中国瀑布整个变成一个巨大冰瀑，清凉洁净的空气沁人心脾。

## 沂蒙红色影视基地荣升4A景区

2013年1月6日，沂南县2013好客山东贺年会启动暨沂蒙红色影视基地国家4A级景区揭牌仪式在山东沂蒙红色影视基地隆重举行。

今年，沂南县借助节日期间百姓祈祥纳福、团圆平安、喜庆过年的浓厚氛围，利用沂南旅游“红绿古泉”冬夏互补的资源优势，举办了以“冬游沂南，泡汤、赏泉、当演员”为主要内容的好客山东贺年会节庆系列活动，整合乡村民俗、温泉度假、红色影视率先推出了“舒服泡温泉、欢乐过大年、明星大体验”旅游产品，年节旅游市场红红火火。尤其是2012年，沂南县以全省6个创建县第一名的好成绩成功创建了省级旅游强县，在全省第五次旅游重点项目建设现场会上作了典型发言，获评2012山东县域旅游品牌十强。

会上，还举行了沂蒙红色影视基地4A景区揭牌仪式。沂蒙红色影视基地作为红色旅游的先导，自开业以来，立足“沂蒙”、“红嫂”两大文化品牌，经过几年的发展完善，接待服务水平、景区建设质量、软硬件档次均不断提升，成为“山东省党员领导干部党性教育基地”，先后承办了



▲沂蒙红色影视基地——沂州古县城

各级各类培训班800多个、10万多人次，全国各地游客纷纷前来参观旅游，接受红色教育。二期工程沂州古山城和红色写生基地接待中心于2012年顺利建成并开门纳客。目前，景区的影视拍摄、党性教育、红色旅游、写生休闲等多种功能优势互补相互融合，成功获批国家4A级旅游区。本届

贺年会期间，沂蒙红色影视基地正值《冲天炮》、《走，打鬼子去》、《战火摇篮》等影视剧连番拍摄，广大游客既可以“客串演员，与明星零距离体验”，又可以与民间艺术团队唱红歌，扭秧歌，过一把民俗瘾。

(付金钟 刘旭朴 郑文)

## 贺年会快讯

### ◎聊城贺年主打“文化味儿”

冬季一到，各地温泉、室内游乐等旅游产品、购物旅游和贺年主题精彩活动当起了主角，聊城市不光凭借这些项目，并且靠“水文化节”、“贺年会”等一系列概念，吸引市民及外地游客频繁光顾，元旦期间接待游客与旅游总收入均实现大幅度增长。

据了解，自6月22日开始，聊城市举办了2012中国江北水城·运河古都(聊城)首届“水文化”节，包含龙舟邀请大赛、特色美食大赛、中国公开水域游泳大赛、“水文化”旅游形象大使大赛、中国阿胶养生文化节、温泉节等众多文化、体育、旅游、经贸活动，聚集了人气，扩大了内需，带来了人流、物流、信息流和资金流，拉长了产业链条，取得良好效果。

为激活冬季旅游市场，聊城旅游部门又从城市品牌打造、旅游产品整合、舆论宣传造势等多角度出发，以“水文化”节为契机，提前预热，依托丰富的地下温泉资源，开发“温泉休闲”冬季旅游产品，推出“水城温泉文化体验游”优惠活动。

在第四届“好客山东贺年会”活动中，聊城将产品重点放在温泉、养生、祈福、民俗等特色休闲产品上。元旦前夕，市旅游局联合各县(市)区旅游企业、旅游景(区)点、旅行社等涉旅企业，依托自身资源，精心策划，充分借力旅游市场，整合重组各景区优势资源，推出了一系列丰富多彩的冬季旅游活动，形成了参与“好客山东贺年会”的热潮。贺年会旅游产品，着力强化文化支撑，深入挖掘民间文化，创新传统文化，群众参与性强，形式多样、喜闻乐见。各县(市、区)也因地制宜，联合推出的“贺年宴”、“贺年礼”、“贺年游”、“贺年乐”、“贺年福”五大系列产品供给充足，以旅游节庆活动为平台，打造消费亮点，掀起消费高潮，有效拉升聊城的旅游影响力和吸引力。

另外，聊城还整合吃、住、行、游、购、娱旅游六要素，包装设计了“江北水城风情自驾七日游”精华产品，推出“温泉休闲之旅”、“水浒好汉文化”、“阿胶养生之旅”、“运河风情之旅”等自驾一日游、二日游；“黄河故道寻根之旅”自驾三日游等专题旅游产品。众多的旅游产品丰富了游客和市民假日生活。

(胡海涛)

### ◎泰安又添重磅景区

#### 太阳部落旅游区4月份开业

近几年，泰安市旅游重大项目接连不断，好戏连台。由泰安市岱岳区政府在大汶口文化发源地重点打造的、国内首家展现史前文化的特大型主题乐园——太阳部落景区将在4月3日开业。

太阳部落旅游区位于泰山南麓，徂徕之侧，汶河之滨，是大汶口文化的重要发祥地。总投资36亿元，占地面积3000余亩，其中一期占地1800亩，投资18亿元。太阳部落以大汶口文化为主线，以情景体验的形式，将史前文化和游乐项目有机融合，使远古文明的场景在游客面前真实展现，是中国首家展现史前文明的特大型主题公园。

太阳部落旅游区分为时光穿越、梦回大汶口、洪荒探秘、洪荒历险、情定大汶口、金鸟古镇六大版块，由时空隧道、大汶口古村、盘古狂叫、女娲补天、共工的愤怒、山洪暴发、洪荒漂流、高空斗牛、狩猎归来等三十多个主题项目组成，运用现代化高科技手段，将大汶口文化的精髓融入其中，真实再现大汶口时期的生产生活场景，让游客走进古老的洪荒神话，亲身体验史前文化。其中时空隧道是世界独创项目，时空隧道运用现代高科技手段，通过时间和空间的转换，让游客穿越到5000年前，走进洪荒时代开启穿越之旅，该项目开辟了旅游区入园形式的先河，长度更是世界之最。共工的愤怒项目以巨型黑猩猩为背景，游客坐在黑猩猩拿在手里的船舱中，急速忽而升高、忽而下降、忽而横斜、忽而倒转。只见流云脚下过，大地扑面而来，天翻地覆，乾坤倒转！

“穿越五千年，梦回大汶口”——太阳部落旅游区为来自世界各地的游客提供个性化的游乐体验。